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Δυναμικά στον εαρινό χάρτη ο ηλίανθος
Ο ηλίανθος μοιάζει φέτος ο μεγάλος κερδισμένος των εαρινών καλλιεργειών. 
Μεγάλο του όπλο το λελογισμένο κόστος παραγωγής. Την ίδια στιγμή, η 
προσαρμοστικότητα του σε κάθε τύπο εδάφους, σε συνδυασμό με τα υψηλών 
αποδόσεων υβρίδια νέας γενιάς το δίνουν πόντους. Στα θετικά και η διατήρηση 
των συμβολαίων στο επίπεδο των 40 λεπτών. Σε πολλές αγροτικές ζώνες οι 
εκτάσεις με ηλίανθο δείχνουν να αυξάνονται με ελπίδα ότι οι συνθήκες θα 
επιτρέψουν σε παραγωγικά εδάφη αποδόσεις κοντά στα 400 κιλά/στρέμμα.
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> Πιθανά τα 1 εκατ. στρέμματα τη φετινή σεζόν, διαχειρίσιμο το κόστος παραγωγής

ΥΨΗΛΌ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΝ 
ΓΙΑ ΗΛΊΑΝΘΟ ΠΟΥ ΚΡΑΤΆΕΙ 
ΤΙΜΗ ΣΤΑ 40 ΛΕΠΤΆ 

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΑΝΔΡΕΑΚΗ

Θελκτική επιλογή αποδεικνύεται φέτος ο 
ηλίανθος με το διαχειρίσιμο κόστος παραγωγής 
και το γεγονός ότι πρόκειται για συμβολαιακή 
καλλιέργεια να τραβάει τα βλέμματα των 
παραγωγών που ψάχνουν μια διέξοδο από τα 
σιτηρά και το βαμβάκι.
Οι σπορές πήγανε λίγο πίσω και έχουν 
ολοκληρωθεί σε ποσοστό μόλις 10-20%. Οι 
άνθρωποι της αγοράς επιβεβαιώνουν το 
μεγαλύτερο ενδιαφέρον της αγοράς που 
παρατηρείται στη φετινή περίοδο, χωρίς 
ωστόσο να μπορούν να υπολογίσουν ακόμα με 
ασφάλεια το κατά πόσο θα αυξηθούν φέτος τα 
στρέμματα που καλύπτονται με την καλλιέργεια.  
Τα συμβόλαια έχουν διατηρήσει την περυσινή 
τιμή των 40 λεπτών το κιλό (+2 λεπτά για προϊόν 
με υψηλό ελαϊκό οξύ), αλλά υπάρχει αισιοδοξία 
ότι μπορεί να επιτευχθεί κάτι καλύτερο. Μέχρι 
στιγμής η κρίση στη Μέση Ανατολή δεν έχει 
φέρει άνοδο των τιμών των συμβολαίων στη 
χώρα μας, κάτι το οποίο εξαρτάται από τη 
βιομηχανία, αφού το μεγαλύτερο μέρος της 
παραγωγής χρησιμοποιείται για παραγωγή 
βιοντίζελ. 
«Αυτό που βλέπουμε φέτος είναι ότι θα υπάρχει 
αύξηση των εκτάσεων και είναι πολύ πιθανό να 
ξεπεραστούν τα 1 εκατ. στρέμματα με ηλίανθο. 

Στα ποτιστικά στρέμματα οι αποδόσεις ήταν σε 
γενικές γραμμές καλές και πέρυσι στα ποτιστικά 
χωράφια στα 400-420 κιλά και το μέσο όρο 
έριξαν χαμηλές επιδόσεις ξερικά χωράφια» 
επισημαίνει ο επικεφαλής της Fyto Animal 
Services (F.A.S.) Βασίλης Μιχαήλ.
Με τη σειρά του ο Εμπορικός Διευθυντής 
Σπόρων της Syngenta, Δημήτρης Βλαχάκης 
επισημαίνει «Πράγματι βλέπουμε ότι όσον 
αφορά των ηλίανθο παρατηρείται μια αυξημένη 
τάση σε σχέση με πέρυσι τροφοδοτούμενη από 
το γεγονός πως πρόκειται για καλλιέργεια που 
διεξάγεται με συμβόλαια, αλλά και από το ότι το 
κόστος παραγωγής στο χωράφι είναι μικρότερο 
σε σχέση με άλλες μεγάλες καλλιέργειες. Για 
ένα υγιές χωράφι ενδείκνυται η αμειψισπορά 
και οι παραγωγοί πρέπει να αποφύγουν τη 
βιασύνη».
Τα τελευταία δύο χρόνια οι αποδόσεις 
του ηλίανθου ήταν χαμηλότερες από τα 
συνηθισμένα πρότυπα, ωστόσο οι παραγωγοί 
ελπίζουν σε ότι οι συνθήκες θα επιτρέψουν 
φέτος αποδόσεις κοντά στα 400 κιλά το στρέμμα 
στα ποτιστικά χωράφια και περί τα 200 κιλά το 
στρέμμα στα ξερικά.
Η σπορά του ηλίανθου συνήθως ξεκινά από τα 
τέλη Μαρτίου και διαρκεί έως και τις αρχές του 
Μαΐου, ενώ μπορεί να συγκομιστεί ταυτόχρονα 
με επίσπορες ποικιλίες που μπαίνουν από τα 
μέσα Μαΐου έως και τον Ιούνιο.

ΑΠΑΡΑΊΤΗΤΗ  
Η ΘΡΈΨΗ 
ΓΙΑ ΥΨΗΛΈΣ 
ΑΠΟΔΌΣΕΙΣ
Ο ηλίανθος είναι μια καλλιέργεια 
με μεγάλη προσαρμοστικότητα και 
είναι κατάλληλη για σπορά στους 
περισσότερους τύπους εδάφους με τα 
βαθιά και καλά στραγγιζόμενα εδάφη 
να δίνουν το καλύτερο αποτέλεσμα. 
Αποτελεί καλή λύση και για ξερικά 
χωράφια γιατί έχει ριζικό σύστημα που 
μπορεί να φτάσει σε μεγάλο βάθος 
μέσα στο έδαφος και έτσι μπορεί να 
επωφεληθεί από το νερό και θρεπτικά 
συστατικά σε μεγαλύτερο βαθμό από 
άλλες καλλιέργειες. Συνήθως ανά 
στρέμμα απαιτούνται 8-10 μονάδες 
αζώτου, 5-7 μονάδες φωσφόρου και 
άλλες  5-7 μονάδες καλίου. Μεγάλης 
σημασίας για την καλλιέργεια του 
ηλίανθου αποτελεί το βόριο, που 
αποτελεί σημαντικό συστατικό των 
κυτταρικών τοιχωμάτων των φυτών και 
έχει καθοριστικό ρόλο στην παραγωγή 
και βιωσιμότητα της γύρης, αλλά και στην 
ανάπτυξη των ανθοφόρων οργάνων. Η 
έλλειψη του βορίου μπορεί να οδηγήσει 
ακόμα και σε απώλειες της τάξεως 
του 5% σε περιεκτικότητα λαδιού. Στο 
στάδιο του φυτρώματος αναγκαία είναι η 
υγρασία του εδάφους για ομοιόμορφο και 
άριστο φύτρωμα.

ΥΓΡΑΣΙΑ ΕΔΑΦΟΥΣ
ΠΡΏΙΜΗ ΣΠΟΡΆ ΑΥΞΆΝΕΙ ΑΠΟΔΌΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΕΛΑΙΟΠΕΡΙΕΚΤΙΚΌΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΠΌΡΟΥ 
> Κρίσιμες οι βροχές Μαΐου και Ιουνίου στο τελείωμα της ανθοφορίας για την παραγωγή 

Η εγκατάσταση της καλλιέργει-
ας, από την προετοιμασία του εδά-
φους έως τη σπορά και το φύτρωμα, 
αποτελεί καθοριστικό στάδιο για τις 
στρεμματικές αποδόσεις και την ποι-
ότητα του σπόρου του ηλίανθου. Κοι-
νό μυστικό μεταξύ των παραγωγών 
είναι ότι με την πρώιμη σπορά αυξά-
νονται οι στρεμματικές αποδόσεις και 
η ελαιοπεριεκτικότητα του σπόρου, 
ενώ το φυτό μπορεί να αξιοποιήσει 
τις βροχές Μαΐου και Ιουνίου, δεδο-
μένου ότι το κρίσιμο στάδιο για την 
παραγωγή του ηλίανθου είναι το τε-
λείωμα της ανθοφορίας. 
Καταρχήν η εγκατάστασης της καλ-
λιέργειας θα πρέπει να γίνεται σε έ-

να καλά στραγγιζόμενο έδαφος, το ο-
ποίο πρέπει πρώτα να σκαφθεί σε 
βάθος περίπου 0,8 μέτρων για να α-
ποφευχθεί το συμπαγές αυτού. Ε-
πίσης, συνίσταται στελεχοκοπή των 
φυτικών υπολειμμάτων της προη-
γούμενης καλλιέργειας και ενσωμά-
τωσή τους με όργωμα το φθινόπω-
ρο. Την άνοιξη συστήνεται κατεργα-
σία με δισκοσβάρνα που αποσκοπεί 
στην δημιουργία κατάλληλης σπορο-
κλίνης για την εξαφάλιση γρήγορου 
και ομοιόμορφου φυτρώματος. 
Τα θρεπτικά στοιχεία που δίνονται με 
τη λίπανση, είναι κυρίως το άζωτο 
που βοηθάει στην ανάπτυξη του ηλί-
ανθου και ο φώσφορος που επηρε-
άζει την παραγωγή και την περιεκτι-
κότητα του σπόρου σε λάδι. Λίπανση 

με κάλιο απαιτείται σε ελαφριά χω-
ράφια, ενώ η έλλειψη βορίου έχει ε-
πιπτώσεις στην τελική παραγωγή ιδι-
αίτερα σε φτωχά εδάφη. Για την κά-
λυψη των αναγκών της καλλιέργει-
ας συνίσταται η χορήγηση 8-10 κι-
λών Ν, 4-6 κιλών P2O5 και 6-8 κι-
λών Κ2Ο ανά στρέμμα, με βασική λί-
πανση κατά τη σπορά με λιπασματο-
διανομείς.
Για την καταπολέμηση των στενό-
φυλλων και αρκετών πλατύφυλλων 
ζιζανίων μπορεί να εφαρμοστεί προ-
σπαρτική ή προφυτρωτική ζιζανιο-
κτονία, καθώς και πότισμα ή βροχή 
που βοηθούν στην καλή ενσωμάτω-
ση του ζιζανιοκτόνου. Ειδικότερα για 
την καταπολέμηση στενόφυλλων ζι-
ζανίων μπορεί να γίνει εφαρμογή με-

ταφυτρωτικής ζιζανιοκτονίας με ανά-
λογα σκευάσματα. 
Σε κάθε περίπτωση, οι γεωπόνοι το-
νίζουν ότι η ένταξη του ηλίανθου σε 
κύκλο αμειψισποράς διάρκειας του-
λάχιστον τριών έως τεσσάρων ετών 
θεωρείται απαραίτητη, κυρίως λό-
γω της εμμονής σοβαρών ασθενει-
ών στο έδαφος. Όπως εξηγούν οι γε-
ωπόνοι, η καλλιέργεια του ηλίανθου 
για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά ευ-
νοεί την ανάπτυξη ασθενειών αλλά 
και παρασίτων όπως η οροβάγχη με 
αποτέλεσμα τη μείωση των αποδό-
σεων. Επίσης η πιθανή ύπαρξη φυ-
τών εθελοντών στον ηλίανθο δημι-
ουργεί προβλήματα με την καταπο-
λέμησή τους, με αποτέλεσμα την πι-
θανή μείωση παραγωγής. 
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ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΑ
ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΗΛΙΑΝΘΟΥ

1
ΤΙΜΗ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ

40
λεπτά/κιλό

Ι∆ΑΝΙΚΕΣ ΑΠΟ∆ΟΣΕΙΣ
ΠΟΤΙΣΤΙΚΑ ΧΩΡΑΦΙΑ

400-420
κιλά/στρέµµαπερίπου εκατ.εκατ.



P64LE280: RM 47 Μέγιστο δυναμικό παραγωγής
■ Γενετική αντοχή στα νέα στελέχη του 
Περονόσπορου
■ Ανθεκτικό στις νέες φυλές της Οροβάγχης
■ Ισορροπημένο φυτό
■ Ισχυρό στέλεχος
■ Υβρίδιο τεχνολογίας Express Sun® με αντοχή στο 
ζιζανιοκτόνο Granstar® 50 SG
 
P64LE162: RM 45 Μέγιστο δυναμικό παραγωγής
■ Έυρωστο και υγιές φυτό
■ Ισχυρό στέλεχος
■ Κλίση κεφαλής για προστασία από πουλιά
■ Ανθεκτικό στις ξηροθερμικές συνθήκες
■ Μεγάλη αντοχή στις ασθένειες Φόμοψη  
και Σκληρωτίνια
■ Μεγάλη περιεκτικότητα σε λάδι.
■ Υβρίδιο τεχνολογίας ExpressSun® με αντοχή  
στο ζιζανιοκτόνο Granstar® 50 SG
 
P64LP130: RM 45
Το Νο 1 υβρίδιο στη λεκάνη της Μεσογείου και  
τις χώρες της Μαύρης Θάλασσας
■ Υβρίδιο τεχνολογίας Clearfield® Plus με αντοχή  

στο ζιζανιοκτόνο Pulsar® Plus
■ Eύρωστο φυτό 
■ Εξαιρετικές αποδόσεις σε καρπό και λάδι
■ Μέγιστη προσαρμοστική ικανότητα
 
P64HE244: RM 45
Συνθήκες υψηλών αποδόσεων
■ Μέγιστο δυναμικό παραγωγής
■ Πολύ υψηλή περιεκτικότητα σε λάδι
■ Άριστη ποιότητα λαδιού
■ Υβρίδιο τεχνολογίας ExpressSun® με αντοχή  
στο ζιζανιοκτόνο Granstar® 50 SG
 
 
P64LE99: RM 47
■ Πολύ ισχυρό στέλεχος
■ Επίπεδη πίτα με πλήρη γονιμοποίηση μέχρι  
το κέντρο
■ Αντοχή στο πλάγιασμα
■ Μεγάλη αντοχή σε ασθένειες, όπως φόμοψη  
και σκληρωτίνια (ρίζα και κεφάλι)
■ Υβρίδιο τεχνολογίας ExpressSun® με αντοχή  
στο ζιζανιοκτόνο Granstar® 50 SG

FD18E41: Υψηλά παραγωγικό υβρίδιο 
ηλιάνθου, πολύ ανθεκτικός στις 
αβιοτικές καταπονήσεις. Ανθεκτικό στην 
ζιζανιοκτόνο δραστική tribenuron methyl 
(Sulfo). Υψηλή ελαιοπεριεκτικότητα, μέση 
άνθιση και ωρίμανση, κεφαλή μεγάλη και 
κεκλιμένη. Πολύ καλή ρίζα, εξαιρετικό 
στέλεχος. Υψηλή σταθερότητα ποιοτικών 

και ποσοτικών χαρακτηριστικών. 
Ανθεκτικό στις φυλές Οροβάγχης F-G, 
στον περονόσπορο, στην ψώμοψη και 
στην σκληρωτινίαση.
ZEPPELIN: Πολύ υψηλό 
δυναμικό παραγωγής και μεγάλη 
προσαρμοστικότητα. Ανθεκτικό 
στην ζιζανιοκτόνο δραστική 
imazamox (Clearfield Plus). Υψηλή 
ελαιοπεριεκτικότητα, μέτριο ύψος φυτού, 
μέση άνθιση και ωρίμανση. Κεφαλή 
όρθια και επίπεδη, εξαιρετικό στέλεχος. 
Άριστη ανθεκτικότητα στο πλάγιασμα και 
στην σκληρωτινίαση. Πολύ καλή στον 
περονόσπορο και στην σκωρίαση.

B8 |30 ΗΛΙΑΝΘΟΣ
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ

BASF InSun® Επιλογή 
εμπιστοσύνης
Η BASF προσφέρει πλέον 
ολοκληρωμένες λύσεις στην 
καλλιέργεια του ηλίανθου, 
επενδύοντας στο μέλλον με το 
χαρτοφυλάκιο υβριδίων ηλίανθου 
InSun® τεχνολογίας Clearfield®, 
Clearfield® Plus και SU, αλλά 
και ένα πλήρες χαρτοφυλάκιο 
προϊόντων φυτοπροστασίας.
InSun® 222 CLP Μεσοπρώιμο, 
Clearfield® Plus υβρίδιο, σταθερών 
και υψηλών αποδόσεων, κατάλληλο 
για μεγάλο εύρος καλλιεργητικών 
συνθηκών. Είναι ζωηρό υβρίδιο 
για γρήγορη εγκατάσταση της 
καλλιέργειας, με υψηλή γενετική 
αντοχή στην οροβάγχη (OR7, A-G) 
και εξαιρετική ανεκτικότητα σε 
ασθένειες (μακροφομίνα, φόμοψη, 
βερτισίλλιο).
InSun® 200 HO CLP Hi Oleic 
υβρίδιο ηλίανθου InSun®, 

τεχνολογίας Clearfield® Plus. 
Μεσοπρώιμο υβρίδιο, με υψηλή 
περιεκτικότητα σε λάδι και υψηλή 
γενετική αντοχή στην οροβάγχη 
(OR7, Α-G). Είναι ζωηρό υβρίδιο 
για γρήγορη εγκατάσταση της 
καλλιέργειας, υψηλή αντοχή στον 
περονόσπορο και εξαιρετική 
ανεκτικότητα σε ασθένειες 
(Μακροφομίνα και φόμοψη).
Dracaris CLP Πρώιμο υβρίδιο, 
τεχνολογίας Clearfield® Plus, 
σταθερών και υψηλών αποδόσεων 
ακόμη και σε συνθήκες στρες, με 
καλή ανθεκτικότητα στην οροβάγχη 
(A-F). Είναι ζωηρό υβρίδιο 
για γρήγορη εγκατάσταση της 
καλλιέργειας, με υψηλή αντοχή  
στον περονόσπορο και ανεκτικότητα 
στη φόμοψη. 
Coloris CL Μεσοπρώιμο, 
Clearfield® υβρίδιο ηλίανθου 
σταθερών και υψηλών αποδόσεων 
ακόμη και σε συνθήκες στρες, με 
υψηλή γενετική ανθεκτικότητα 
στην οροβάγχη (A-G). Zωηρό 
υβρίδιο για γρήγορη εγκατάσταση 
της καλλιέργειας, εξαιρετική 
ανεκτικότητα στην αδρομύκωση και 
καλή αντοχή στον περονόσπορο.

NEO InSun® 277 SU Υβρίδιο 
τεχνολογίας SU*, με ευρεία 
προσαρμοστικότητα και πολύ 
υψηλό δυναμικό παραγωγής, 
ιδιαίτερα σε γόνιμα εδάφη. 
Εξαιρετική γενετική ανθεκτικότητα 
στην οροβάγχη (OR>7, A-G+). 
Ζωηρό υβρίδιο για γρήγορη 
εγκατάσταση της καλλιέργειας. 
Πολύ καλή γενετική αντοχή στον 
περονόσπορο και εξαιρετική 
αντοχή στη Μακροφομίνα.
NEO ES Averon SU 
Μεσοπρώιμο υβρίδιο τεχνολογίας 
SU*, κατάλληλο για μεγάλο εύρος 
καλλιεργητικών συνθηκών. 
Σταθερές και υψηλές αποδόσεις, 
ακόμα και σε συνθήκες στρες. 
Υψηλή γενετική ανθεκτικότητα 
στην οροβάγχη (OR7, A-G). Ζωηρό 
υβρίδιο για γρήγορη εγκατάσταση 
της καλλιέργειας, καλή γενετική 
αντοχή στον περονόσπορο και 
εξαιρετική ανεκτικότητα στις 
ασθένειες.
* Αυτό το υβρίδιο ηλιάνθου είναι 
ανθεκτικό σε ζιζανιοκτόνα με 
δραστική ουσία tribenuron methyl 
εγκεκριμένα στην καλλιέργεια του 
ηλίανθου.

ΜΕΓΑΛΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ ΤΗΣ ΕΓΧΩΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ

▲

NK Neoma: Ο πρωταθλητής αποδόσεων 
σε γόνιμα και ποτιστικά χωράφια. Χάριν στο 
NK NEOMA η καλλιέργεια εξαπλώθηκε 
στα ποτιστικά και γόνιμα χωράφια, μιας και 
με τις πάρα πολύ υψηλές αποδόσεις του 
έκανε τον ηλίανθο ανταγωνιστικό σε σχέση 
με βαμβάκι και καλαμπόκι.
SY Experto: Υβρίδιο υψηλού ολεϊκού 
οξέος, για σίγουρες και υψηλές αποδόσεις 
με μεγάλη αντοχή σε ασθένειες και 
περονόσπορο, που αποδίδει και σε 
δύσκολες συνθήκες.
SY Bacardi CLP: Υβρίδιο με υψηλή 
προσαρμοστικότητα, άριστες αποδόσεις 
σε γόνιμα ποτιστικά αλλά και υψηλές 
αποδόσεις σε μέτρια εδάφη και σε ελλιπή 
πότισμα.
SY Chelsea CLP: Νέο υβρίδιο με 
ανθεκτικότητα στις τελευταίες φυλές 
οροβάγχης και μεγάλη αντοχή σε 
ασθένειες και περονόσπορο. Εξαιρετική 
προσαρμοστικότητα σε δύσκολες 
συνθήκες. Σταθερά υψηλές αποδόσεις  
σε γόνιμα αλλά και ξερικά χωράφια.
Suomi HTS: Νέο υβρίδιο τεχνολογίας 
Granstar. Πρώιμο με πολύ υψηλές 
αποδόσεις και σε ξερικά αλλά και 
σε ποτιστικά χωράφια. Μεγάλη 
προσαρμοστικότητα σε διάφορες 
κλιματολογικές συνθήκες. Με 
ανθεκτικότητα στις τελευταίες φυλές 
οροβάγχης και μεγάλη αντοχή σε 
ασθένειες και περονόσπορο.
Sureli HTS: Νέο υβρίδιο τεχνολογίας 

Granstar με πολύ υψηλές αποδόσεις 
κυρίως σε ξερικά αλλά και σε ποτιστικά 
χωράφια. Με ανθεκτικότητα στις τελευταίες 
φυλές οροβάγχης και μεγάλη αντοχή σε 
ασθένειες και περονόσπορο. Διακρίνεται 
για τη μεγάλη προσαρμοστικότητα σε 
διάφορες κλιματολογικές συνθήκες.
Subeo HTS: Νέο υβρίδιο υψηλού ολεϊκού 
οξέος τεχνολογίας Granstar. Παραγωγικό 
με μεγάλη προσαρμοστικότητα σε 
διάφορες κλιματολογικές συνθήκες, με 
υψηλή ανθεκτικότητα στις τελευταίες 
φυλές της οροβάγχης και αντοχή σε 
ασθένειες και περονόσπορο.
SY Flavio CLP: Νέο υβρίδιο υψηλών 
αποδόσεων στην κατηγορία του υψηλού 
ολεϊκού οξέος. Με ανθεκτικότητα 
στις τελευταίες φυλές της οροβάγχης 
και υψηλή αντοχή σε ασθένειες και 
περονόσπορο.
Sunaris HTS: Νέο υβρίδιο για το 2026, 
τεχνολογίας Granstar. Μεσαίου ύψους 
φυτό. Σταθερές αποδόσεις και μεγάλη 
προσαρμοστικότητα. Υψηλό δυναμικό 
παραγωγής και σε ξηροθερμικές 
συνθήκες.
SY Michigan CLP: Νέο υβρίδιο, 
τεχνολογίας Clearfield Plus. Μεσαίο-
υψηλό φυτό, υψηλή αντοχή στον 
περονόσπορο αλλά και στις κύριες 
ασθένειες του ηλίανθου. Σταθερότητα σε 
υψηλές αποδόσεις ακόμη και σε δύσκολες 
συνθήκες.
Sulianο: Νέο υβρίδιο, υψηλού ολεϊκού 
οξέος (High Oleic) τεχνολογίας Granstar. 
Μεσαίο-υψηλό φυτό, εύρωστο με δυνατό 
ριζικό σύστημα. Μεγάλη αντοχή στον 
περονόσπορο και στις κύριες ασθένειες της 
καλλιέργειας. Υψηλό δυναμικό παραγωγής 
ακόμη και σε δύσκολες συνθήκες.

▲

▲

▲

▲

▲
ES ELECTRIC CLP: Πρώιμο, 
Clearfield Plus και High Oleic 
υβρίδιο
Με υψηλές αποδόσεις και ευρεία 
προσαρμοστικότητα. Κορυφαία 
περιεκτικότητα σε λάδι και ελαϊκό
RGT VALLENCIA CLP: Νέο, 
Μεσοπρώιμο, Clearfield Plus 
υβρίδιο.
Κορυφαίο δυναμικό παραγωγής 
και πολύ υψηλή περιεκτικότητα 
σε λάδι.

Εξαιρετική αντοχή στις ασθένειες 
του ηλιάνθου και την οροβάγχη. 
INTERSTELLAR SU: Πρώιμο, 
Express υβρίδιο, με πολύ καλή 
αντοχή στις κύριες ασθένειες. 

Αξιοποιεί άριστα γόνιμους και 
παραγωγικούς αγρούς με πολύ 
υψηλές αποδόσεις.
ES CEYLON SU: Νέο, Πρώιμο, 
Express υβρίδιο, με γρήγορη 
πρώτη ανάπτυξη και άριστα 
αγρονομικά χαρακτηριστικά. 
Μεγάλη προσαρμοστικότητα και 
σταθερότητα υψηλών αποδόσεων 
σε διάφορες εδαφοκλιματικές 
συνθήκες

MICHEL: Μέσο-πρώιμο High oleic 
υβρίδιο τεχνολογίας Clearfield  με μεγάλη 
κεφαλή και υψηλή περιεκτικότητα σε 
ολεικο οξύ και πρωτεινη .Υψηλή αντοχή 
στον περονόσπορο και στην οροβάγχη. 
Μεγάλες αποδόσεις ακόμα και σε αδύναμα 
χωράφια

STARFIRE: Πρώιμο υβρίδιο με 
αντοχή στα ζιζανιοκτόνα της ομάδας 
σουλφονυλουριών. Ένα φυτό μεσαίου 
ύψους με υψηλή αντοχή στο πλάγιασμα. 
Γενετική αντοχή στον περονόσπορο και 
στην οροβάγχη. Εξαιρετική αντοχή  
στην ξηρασία. Είναι κατάλληλο για όλους 
τους τύπους εδαφών 
ARUNASUN: Μέσο-πρώιμο υβρίδιο 
τεχνολογίας Clearfield. Ένα υβρίδιο με 
υψηλό δυναμικό παραγωγής, μεσαίου 
ύψους με καλή αντοχή στο πλάγιασμα και 
πολύ καλή αντοχή στις ασθένειες 


